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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην αναφορά της βουλευτού κας. Θ. Πέρκα

Σχετ.: Αναφορά στη Βουλή των Ελλήνων με αρ. πρωτ. 1297/2.02.2022                                 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, και σε ό,τι αφορά σε αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, 
ενημερώνουμε ότι:

Α. Όσον αφορά το αίτημα παράτασης της προθεσμίας υποβολής αίτησης στο Πρόγραμμα 
«Εξοικονομώ 2021» για τις πληγείσες περιοχές (Δήμοι Φλώρινας , Αμυνταίου , Πρεσπών) 
από το σεισμό:

Σύμφωνα με τον Οδηγό εφαρμογής του Προγράμματος (ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑΕΝ/118225/2849 - 
ΦΕΚ Β 5778/10.12.2021),  ως ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων μονοκατοικίας / 
μεμονωμένου διαμερίσματος ορίζεται η 13η  Δεκεμβρίου 2021. Η δυνατότητα ηλεκτρονικής 
υποβολής αιτήσεων θα παρέχεται για χρονική περίοδο πενήντα (50) ημερών από την 
ημερομηνία έναρξης υποβολής, δηλαδή έως και τις 31 Ιανουαρίου 2022. Η υποβολή 
αιτήσεων γίνεται ταυτόχρονα σε όλη την επικράτεια. Με το πέρας της υποβολής θα ξεκινήσει 
η υποβολή αιτήσεων πολυκατοικιών.

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, έχει ανακοινώσει στις 27.1.2022 την παράταση 
της υποβολής αιτήσεων στο Πρόγραμμα, κατά δεκαπέντε (15) ημέρες δηλαδή έως και 
15.2.2022. Περαιτέρω, με την 1η τροποποίηση της ΚΥΑ του Προγράμματος (ΦΕΚ 684 
Β/16.2.2022), ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων  μονοκατοικίας / 
μεμονωμένου διαμερίσματος, ορίστηκε η 15η Μαρτίου 2022.

Η προτεινόμενη παράταση, θα επιφέρει καθυστερήσεις στο σύνολο του προγράμματος, στο 
οποίο υπάρχουν συγκεκριμένα ορόσημα και επομένως δεν κρίνεται δυνατή. Επιπλέον δεν 
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είναι δεοντολογικό και διαφανές, στη βάση της συγκριτικής αξιολόγησης καθορισμένων 
κριτηρίων, να έχει ολοκληρωθεί η υποβολή αιτήσεων και να γίνει έκδοση αποτελεσμάτων για 
κάποιες Περιφερειακές Ενότητες (Π.Ε.), ενώ θα συνεχίζεται η υποβολή αιτήσεων σε όμορη 
Π.Ε.

Σημειώνεται ότι η υποβολή των αιτήσεων άρχισε πριν την εκδήλωση του σεισμικού 
φαινομένου και έως σήμερα, στην Π.Ε. Φλώρινας, έχουν υποβληθεί  300 αιτήσεις περίπου 
ενώ ακόμη 340, βρίσκονται σε στάδιο καταχώρησης στοιχείων. 

Β. Όσον αφορά το αίτημα για αύξηση του ποσοστού επιδότησης για τις πληγείσες περιοχές, 
στα πλαίσια ενδεχόμενης αποκατάστασης ζημιών σε δομικά στοιχεία των κτηρίων, αυτή δεν 
είναι δυνατή καθότι το Πρόγραμμα επιδοτεί μόνο εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης. 

Γ. Όσον αφορά τα αδιάθετα ποσά που τυχόν προκύψουν από την απορρόφηση των 
κονδυλίων του Προγράμματος, το ΥΠΕΝ θα διερευνήσει και αξιολογήσει, στα πλαίσια των 
όρων του Προγράμματος, τη δυνατότητα να δοθούν κατά προτεραιότητα στο Νομό 
Φλώρινας. Σημειώνεται ότι κατά την κατανομή των πόρων ανά Περιφερειακή Ενότητα, έχει 
ήδη διαμοιραστεί επιπλέον ποσό στην Π.Ε. Φλώρινας, καθότι ανήκει σε περιοχή που 
βρίσκεται σε απολιγνιτοποίηση.

Η Προϊσταμένη της Υπηρεσίας

Ιωάννα Νίκου

Εσωτερική Διανομή:

 ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Ενέργειας
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